



望潮客户端



中国台州网

台州市第七届老年人运动会开幕

本报讯(记者洪雨成) 迎亚运盛会,展银龄风采。5月8日上午,台州市第七届老年人运动会开幕式在椒江区体育馆举行。市委书记李跃旗出席并宣布开幕。市委常委、组织部部长赵海滨致开幕词。市领导吴才平、梅式苗、章月燕、林虹,市老年体协主席高敏出席开幕式。

绸缎飞舞中,队形变换间,舞出了幸福红、中国红;汗水和鼓棒在空中飞扬,铿锵有力的大鼓演奏震撼人心;一提、一拉、一抖、一抛,抖空竹表演宛若行云流水……开幕式上,木兰扇、可

球、太极拳、广场舞等轮番上演,展示了别具特色的体育健身项目,彰显了台州老年人健康向上的精神风貌。

老年体育工作是党和国家的一项重要工作。一直以来,我市坚持党政主导、部门负责、协会组织、社会支持、重在基层、面向全体,在全市形成了纵向到底、横向到边的老年体协组织网络,老年体育设施不断完善,运动健身项目不断丰富,运动健身队伍不断壮大,运动竞技水平不断提升。近5年,我市共有18个老体协、34位先进个人受到

省级以上表彰,市老年体协更是被国家体育总局授予“全国群众体育先进单位”的称号。

据悉,本届老年人运动会共设置了桥牌、中国象棋、围棋、乒乓球等14个比赛项目,9个县(市、区)和市直老体协各组织一个代表队,共有数千名老年运动员参加比赛。大家表示,将本着安全第一、友谊第一、健康第一的宗旨,在运动中享受快乐,在健身中收获健康,与社会各界一道,齐心协力推动台州市老年体育事业蓬勃发展。

彰显核心价值观·“身边的感动” 293

张蓓：夜空中最亮的星



张蓓正在欢迎新生。(资料图片)

台传媒记者朱玲巧

5月7日,张蓓老师的追悼会上,同学们为她唱了她最喜欢的歌曲《夜空中最亮的星》。

一年前,张蓓带着孩子们一遍遍排练这首歌,拿了歌唱比赛大奖。

“在求知与探索中,从黎明到黑夜,为学生寻找人生的起点,这是我的职责。”她写道。

5月2日清晨,张蓓在睡梦中猝然离世,生命最终定格在51岁。在孩子们眼中,她就是夜空中最亮的星。

固执的“清晨六点半”

张蓓总是雷打不动,每天五点半准时起床,六点半出现在学校,赶在学生前面第一个到达教室。

为了缩短准备的时间,早饭都是匆匆带过,往往只泡一些麦片喝。

这个习惯,在同是教师的丈夫解从根看来,也是相当固执。“有一次,闹钟响了没听到,晚了十来分钟,她就急哭了。她觉得作为班主任,要求学生做到的,自己应先做到,要求学生做好的,自己应先做得更好。”解从根心疼又理解。

1973年1月,张蓓生于路桥。1993年毕业于台州师专,同期被分配到原石曲中学(后并入路桥第三中学)任教。

她从小读书成绩一直名列前茅,高中毕业时,也以路桥第一名的成绩升入师专。在她刚刚工作的第一年,就开始担任班主任,一当就是30年。

“每节下课,她总是掐着点去教室转转,哪怕只有短短的课间10分钟。每天下班,她又总是等晚自习开始后才回家。”同办公室的老师陈璐说。

4月28日,“五一”假日前夕,张蓓依旧是最晚离开学校的教师之一。

“我去接她时,她走出教学楼,迈着疲惫的步子,缓缓走来的画面在我脑海挥之不去。”解从根说。

到家吃完饭后,张蓓又开始备课、改作业,与学生和家长沟通,离世前一晚,张蓓一直在书房备课到10点。

这学期,她担任路桥三九(2)班班主任,学生们面临升学,她总想着为孩子们多做一点,再多做一点。很多个夜晚,她在书房椅子上,头一歪,就睡着了。

在她生命最后阶段,她甚至很少去食堂吃饭。解从根没办法,只能早上多煮几个鸡蛋,让她记得垫垫肚子。

“既然选择了教师这一职业,我就要把我的青春、我的热情,我的全部精力都献给它,这样我才问心无愧。”张蓓在工作日记中写道。

10届班主任耗尽心血

“30年前,20岁的张蓓老师,是多么的青春靓丽!做操的时候,我看着她穿着漂亮的连衣裙,笑眯眯地站着,晨光洒下来,柔柔的,整个人闪闪发光。”张灵姿是张蓓的第一届学生,现在在路桥小学教语文。

30年教学,10届班主任,张蓓的身体每况愈下。

“她把99%的精力放在了教育上,1%放在了家庭上,0%放在了自己身上。”家人说。张蓓曾8次被评为路桥区优秀教师,4次被评为区优秀班主任,还曾获得区十佳师德标兵、区模范班主任等荣誉。

学生张建回忆,那个时候自己偏科严重,数学特别差。(下转第七版)

政产学研融合 剑指深海

临海成立全海深浮力材料技术中心

本报讯(记者卢靖瑜)四月灵湖畔,涌动创新潮。近日,全海深浮力材料技术中心签约暨揭牌仪式在临海举行。

浮力材料是深海探测与海洋开发重要的配套材料,是发展现代深潜技术的重要组成部分。全海深浮力材料技术中心是由台州中浮新材料科技股份有限公司(以下简称“中浮新材料”)与中国科学院宁波材料技术与工程研究所(以下简称“宁波材料

所”)联合组建的海洋复合材料研发基地,将开展发泡浮力材料、碳化硅空心球、浮力块防污材料、浮力材料服役性能测试及寿命预测以及相关标准制定等开发工作,合作培养和培训技术人才。

据了解,宁波材料所是中国科学院在浙江布局建立的首家国家级研究机构,已成为全省新材料技术研究的人才、技术和创新高地。(下转第七版)

台州乱弹三度献演国家大剧院

四百岁的台州乱弹,生动演绎台州故事

台传媒记者诸葛晨晨

5月9日晚,台州乱弹大型现代戏《我的芳林村》将在国家大剧院进行汇报演出。这是继《戚继光》《我的大陈岛》之后,台州乱弹三度献演国家大剧院。

近十年来,台州乱弹如中国戏曲界的一匹黑马,将充满地方特色的韵腔唱响台州山海,并接连迈入国家艺术殿堂,跨出国门,登上国际舞台。历经从繁华到落寞,从沉寂到重

焕光芒,越来越多的人将目光投向这一入选首批国家级非物质文化遗产的保护剧目。

400岁的台州乱弹,走过怎样的演变之路,在新时代重新焕发光彩?

最不可缺

台州乱弹,是浙江“四大乱弹”现今唯一保留“乱弹”命名的剧种(另有绍兴乱弹,即绍剧;浦江乱弹,即婺剧;温州乱弹,即瓯剧)。业内专家一致认为,“台州乱弹是中国剧坛上散

发着浓郁地方特色的一朵兰花”。

这朵幽兰萌发于明末清初。台州乱弹的舞台语言,以中原语音结合台州官话,充满乡土气息,“文戏武做、武戏文唱”是最大特色,唱腔以唱乱弹为主,兼唱昆腔、高腔、徽戏、词调、滩簧等,是全国少有的多声腔乱弹剧种之一。据不完全统计,其剧目有300余本,本家戏有“七闹、八带、九记、十三图”,更有令人称道的独门绝技,如“打插桩”“耍牙”“风火球”等。

清末民初,台州乱弹迎来全盛时

期。戏班有28家,遍布台州各县,甚至在宁波、温州都能听到台州乱弹之音,演出所到之处,观者云集。但之后的百余年间,因为种种历史原因,台州乱弹班社一度解散,出现青黄不接、传承断代等现象。

新中国成立后,几位老艺人一度扛起重振台州乱弹的大旗。上世纪80年代,台州乱弹几次公开亮相,《拾儿记》《空花轿》《荒魂》等剧目,多次亮相省级、市级戏剧节并连连获奖。(下转第七版)

吴晓东主持召开市政府常务会议

本报讯(记者洪雨成)5月8日下午,市委副书记、市长吴晓东主持召开市政府第18次常务会议,听取全市安全生产隐患排查、大整治工作及市住建局、市交通运输局年度重点工作汇报,审议并原则通过《国家级工程师基地建设三年行动计划

(2023-2025年)》《关于高质量引聚青年人才的实施意见》《台州市农贸市场更新提质四年行动计划(2023-2026年)》《关于全面开招商引资工作新局面的实施意见(送审稿)》。

会议指出,自安全生产隐患排查大整治行动启动以来,全市上下高

度重视,系统部署,各项工作开展迅速有力。下阶段,各地各部门要紧盯“排查全覆盖、整治全闭环、社会全动员”要求,聚焦消防、水上安全等事故多发易发的重点领域,以查为关键,做到风险隐患底数清、情况明,落实查有标准,切实消除人和物的不确定性;确保查出

必改,从严从紧推动问题整改到位。

会议要求,市级各部门要进一步对照“一表两图”,突出目标亮点,明确工作重点,倒排时间节点,实施清单化、标准化、长效化管理,进一步细化工作举措,谋好关键抓手,推动各项任务落地落实。(下转第二版)

全市人大数字化改革工作推进会召开

本报讯(记者叶晨阳)5月8日,市人大常委会以视频会议形式,召开全市人大数字化改革工作推进会,迅速贯彻落实省委、市委以及省人大数字化改革工作推进会精神,全面部署今年我市人大数字化改革工作。市人大常委会主任吴海平讲话,副主任颜邦林主持,副

主任蒋冰风、管文新、陈美萍、彭永军及秘书长陈刚敏出席会议。

会议认为,去年以来,全市人大认真贯彻落实省委、市委以及省人大数字化改革工作部署,相关谋划是深的、举措是实的、效果是好的、劲头是足的,数改工作走在了全省地市人大前列。

会议强调,面对新部署、新要求,今年全市人大数字化改革工作要“立起来”,继续锚定“走前列、争一流、创品牌”的目标落实任务,推进工作;要“接起来”,全面对接省人大工作部署,按照省人大提出的“全面贯通、集成提质、实战实效”精神要求,对做好架构大体系、工作大体

系、数据资源大体系,确保认识同步、要求同步、工作同步;要“提起来”,加快推进平台贯通、应用贯通、数据贯通,加快平台集成、功能集成、工作集成,迭代升级应用场景、数据应用,重塑人大履职制度、履职模式、履职能力,提升台州人大数字化改革工作整体质量;(下转第二版)

市政协召开党组(扩大)会议和六届十七次主席会议

本报讯(记者张聆昕)5月8日下午,市政协召开党组(扩大)会议和六届十七次主席会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神,听取有关工作情况汇报,审议通过《政协台州市委员会关于促进委员联系界别群众的意见》等。市政协主席、党组书记叶海

燕主持会议并讲话,市政协副主席周凌翔、褚义军、曹羽、李立飞、林虹、陈建勋、刘小兵、陈金华、秘书长颜士平出席会议。

会议传达了学习了习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,在广东考察调研及视察南部战区海军时

重要讲话精神,在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神。

会议指出,习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,为做好新时代意识形态工作提供了根本遵循。市政协全体干部要认真学习贯彻,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”,深入学习、准确把握习近平总书记关于意识形态工作重要论述的思想内涵、精神实质和实践要求,深刻领会做好意识形态工作的极端重要性,增强做好新时代意识形态工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。(下转第二版)

一树千花竞开放 一眼千年醉游人

2023浙江森林旅游节暨第二十五届天台山云锦杜鹃节开幕

本报讯(记者颜彤)“五月风光华顶最。云锦幽香,一树千花会。”5月8日上午,2023浙江森林旅游节暨第二十五届天台山云锦杜鹃节在天台山华顶景区开幕。

开幕式上,“浙江省林业局华顶自然教育基地”和“浙江省文化产业投资集团天台山华顶景区外景拍摄基地”授牌,描写天台山华顶云锦杜鹃的新书《醉花阴》散文集正式发布。

此外,本次杜鹃节的系列活动——“百团万人赏杜鹃”的摄影采风团、绘画写生团、自驾露营团、作家创作团、文旅博主团的代表上

台接过代表团旗帜,下一步他们将开展赏杜鹃系列活动,多角度深入挖掘杜鹃花之美。

天台华顶海拔1098米,峰峦叠嶂,如千叶莲花,有七十二峰之胜。站在山顶眺望远方,云海茫茫,群山隐约。这里不仅是“游圣”徐霞客首游天台山的第一站,也是浙东唐诗之路的目的地和精华段。

上午10点多,天气逐渐放晴,阳光透过云层洒在竞相开放的云锦杜鹃花上,仿佛一幅七彩画卷在山间肆意铺展开来,吸引了全国各地数千名游客上山观花赏景。(下转第七版)



全国各地游客在华顶观花赏景。(台传媒通讯员许银娟摄)

首届台州·滨江时装秀点亮椒江



图为时装秀现场。(台传媒记者孙金标摄)

本报讯(记者王媛媛)5月8日晚上,椒江滨江公共空间被一股浓浓的时尚气息包裹——20名模特身着由上海知名设计师严明设计、椒江产面料制作而成的服饰,为台州市民奉上“2023首届台州·滨江时装秀闪亮”视觉盛宴。

暮色中,改造一新的椒江滨江公共空间人头攒动。在动感轻快的音乐中,台州人看到了本土企业生产的面料,经过顶级设计师的加工,被知名模特演绎得高级感十足。而“千万级”网红博主“臻臻”的一段即兴街舞,更是将现场氛围推向高潮。

此次秀演全部服饰由长期在巴黎担任高级女装设计总监、曾获中国时尚设计大赛金奖、担任此次首届时尚秀服装设计师严明操刀设计,采用椒江本土企业——浙江三德纺织服饰有限公司生产的面料制作而成,共41套服装。

严明告诉记者,秀演服装包含一年四季的款式。面料选取上,针织羊毛既自然亲肤,简约舒适,又非常有品质感。同时,服装采用了浅紫色、浅红浅绿撞色、印染蓝色等今年的流行色,打破日常比较保险的着装风格,展现积极乐观的心态。(下转第七版)

今日导读

台州:家庭农场从“新农”到“兴农” >> 4版

秀,在江边 >> 8版



ICBC 中国工商银行台州分行

e抵快贷

新客年化利率可低至36%

- 范围广
- 额度高
- 期限长
- 放款快
- 使用便
- 申请快